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    ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 16/05/2022 

7ª LEGISLATURA - 2º Período Legislativo do Ano de 2022. 

 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke  

Vereadores: Álvaro Luiz Sheffel, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas Miguel 

Arreal, Maiquel Butzke, Moisés Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, Silomar 

Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos dezesseis dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora Angela Gelsdorf 

Dumke, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Foi realizada a chamada 

dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 

vereadores. A Senhora Presidente solicitou ao Vereador Pedro Henrique Gewehr 

que realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a 

ata da Sessão Ordinária nº 012/2022 do dia 09/05/2022. Aprovada. GRANDE 

EXPEDIENTE: Vereador Pedro Henrique Gewehr – Cumprimentou Todos os 

presentes e iniciou relatando que no último domingo, dia 15 de maio, aconteceu o 

campeonato estadual de Karatê, no município de Vera Cruz, onde os alunos se 

empenharam e tiveram bons resultados mas que o principal é a realização da prática 

do esporte e a seletiva para o campeonato brasileiro que acontecerá em setembro, 

na cidade de Santa Cruz do Sul. O vereador aproveitou a oportunidade para 

parabenizar os pais que acompanharam seus filhos e torceram por eles com todo 

carinho, na expectativa de verem seus filhos obterem as medalhas e resultados 

positivos. Parabenizou a aluna Kauane Brol que obteve duas medalhas, sendo de 

terceiro lugar na categoria “katá”, que é uma demonstração de luta imaginária e, na 

categoria “Shiai Comitê”, que é a luta. Relatou que também estiveram presentes os 

alunos Caio Cremontti, Bernardo Beskow e Matias Aita, reiterando a eles os 

parabéns pelo empenho e participação, o que deixou o vereador, que é professor de 

Karatê, muito contente. Após o vereador Pedro comentou que no domingo de 

manhã, ao ir até o transporte que levou a escolinha de futebol do Sávio e do João 

para Santa Cruz, se deparou com várias garrafas de vidro vazias na escadaria em 

frente ao Ginásio Ruy Barbosa. O vereador disse sentir-se triste em saber que há 

pessoas desleixadas quanto a isto e, na tribuna, deixou seu pedido para os 
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consumidores de bebidas para que levem as garrafas até o lixo pelo menos em sinal 

de respeito às demais pessoas que frequentam aquele lugar, pois é um local público 

onde que passam crianças, as quais podem quebrar as garrafas e se machucarem, 

além de a cidade ficar mais poluída ambiental e visualmente. O vereador Pedro 

também reiterou a cobrança da resposta do seu pedido de informações que foi 

encaminhado ao Executivo dia 05 de abril, o qual pede que seja encaminhado a esta 

Casa Legislativa informações sobre o atendimento odontológico na UBS do Cortado. 

Destacou que este pedido não é somente de interesse do vereador, mas que 

também é de interesse dos que usam a sala naquele posto de saúde e, que se a 

administração municipal não pretende responder o vereador que então publique nas 

páginas da imprensa o motivo pelo qual ainda não estão acontecendo os 

atendimentos. Também falou que na semana passada alguns moradores do centro o 

procuraram para relatar que na Avenida Vinte e Oito de Dezembro existem várias 

lâmpadas queimadas e, comentou saber que o motorista do caminhão destinado ao 

trabalho da iluminação está de férias e que o funcionário responsável pela elétrica 

não possui habilitação para dirigir o caminhão, mas que quanto à falta de motorista 

já teve processor seletivo e talvez a administração pudesse contratar um servidor 

para isto. O vereador Pedro finalizou que entende a demora de todo o processo de 

licitação, mas que é preciso uma atenção maior sobre estes casos no município. 

TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: Pedido de Providência nº 

010/2022: De autoria do vereador José Sirlei Bataioli – para que sejam 

distribuídas cargas de cascalho no corredor que dá acesso à propriedade de Juliano 

Ribeiro, até às propriedades de Artur Ribeiro e Aquiles Ribeiro, na localidade de 

Taboão. APROVADO. Projeto de Lei nº 051/2022: Atribui gratificação mensal ao 

servidor efetivo designado como pregoeiro. FICA NA CASA. Projeto de Lei nº 

052/2022: Atribui gratificação ao servidor responsável pela execução do esocial 

junto ao Setor de Pessoal. FICA NA CASA. Projeto de Lei nº 053/2022: Institui a 

Comissão Permanente de Licitações, dispõe sobre suas atribuições e 

funcionamento, e atribui gratificação. FICA NA CASA. Projeto de Lei nº 054/2022: 

DÁ NOVA REDAÇÃO AO ART. 19 DA LEI MUNICIPAL Nº 2.204/2019, DE 18 DE 

DEZEMBRO DE 2019, QUE DISPÕE SOBRE OS PROCEDIMENTOS PARA A 

PARTICIPAÇÃO, A PROTEÇÃO E A DEFESA DOS DIREITOS DO USUÁRIO DE 



3                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
7ª LEGISLATURA – 2° Período Legislativo ANO 2022. 

 

SERVIÇOS PÚBLICOS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL, DIRETA E 

INDIRETA, DE QUE TRATA A LEI Nº 13.460 DE 26 DE JUNHO DE 2017. FICA NA 

CASA. Projeto de Lei nº 055/2022: Dá nova redação ao artigo 4º da Lei Municipal 

nº 767/2006, de 31 de outubro de 2006, e da outras providências. FICA NA CASA.  

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Moisés Cerentini – Cumprimentou a todos 

usando a tribuna para informar que logo que se licenciou, ao passar sobre a ponte 

na RSC 287, logo após a Polícia Rodoviária Estadual na divisa de Novo Cabrais 

com Paraíso do Sul, a mesma teria baixado um canto. Falou com o comandante da 

Polícia Rodoviária, o qual confirmou que realmente aquele canto teria cedido e 

procurou então o engenheiro responsável pela construção da nova praça de 

pedágio, quando o mesmo falou que iria dar uma olhada  e, realmente no presente 

dia antes de ir para a sessão ordinária o vereador voltou ao local e percebeu que já 

estão trabalhando na reconstrução da base da ponte que estava se abrindo. O 

vereador agradeceu a SACYR pelo rápido empenho em resolver este problema na 

ponte antes que aconteça algo de mais grave no local. O vereador Moisés falou 

também sobre a política do Estado, o qual criou um programa chamado “Primeira 

Infância Melhor” (PIM), que é a política pública intersetorial de promoção de 

desenvolvimento integral na primeira infância, coordenado pela Secretaria Estadual 

da Saúde. Sendo mais para conhecimento por parte do município e setores 

responsáveis, para que seja feita a adesão ao projeto onde são 2.416 novas vagas 

para atendimento de crianças de 0 a 6 anos e de gestantes ofertados para novas 

adesões, cujo valor mensal do incentivo financeiro é de R$ 65,00 (sessenta e cinco 

reais) por gestante ou criança, acompanhados pelo município. Para a adesão, todos 

os municípios do Rio Grande do Sul que ainda não possuem habilitação a esta 

política poderão apresentar proposta para aderir ao mesmo, pois o número de vagas 

atribuídas representará sua meta de atendimento na habilitação para ampliação. 

Ainda, que poderão participar municípios que tenham alcançado no mínimo 70% da 

meta de atendimento, conforme previsto na portaria estadual nº 857/21 e, o prazo 

limite para envio das propostas é até às 23:00 horas do dia 05 de junho de 2022. O 

vereador disponibilizou o link https://www.pim.saude.rs.gov.br/site/o-pim/adesao-e-

ampliacao/ para mais informações sobre o processo. Com isto, pediu para que 

assessoria da Casa Legislativa apresente o assunto à secretaria da saúde do 
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município para fazer a inscrição, considerando muito importante. O vereador Moisés 

Cerentini finalizou agradecendo ao colega vereador José Sirlei Bataioli que o 

substituiu durante sua licença interesse, o qual sempre atendeu as demandas dos 

munícipes nas suas necessidades. Vereador Jonas Arreal – Cumprimentou a 

todos, ocupando a tribuna para dizer que pelas recorrentes chuvas que 

aconteceram, as estradas do município encontram-se em más condições de tráfego. 

Relatou que na tarde do presente dia e durante a semana, por diversos locais, pôde 

observar que várias estradas estão bem prejudicadas pelas chuvas e pediu uma 

atenção especial por parte da secretaria de obras, para que retome o mais breve 

possível, sabe que é um processo lento mas que se dê a maior agilidade possível 

para que se possa ter estradas em condições, pois existem locais como trechos no 

Cortado, Linha Pfeiffer, depois da escola Teófilo Streck, que estão bem precários. 

Sabe-se que estão trabalhando, mas é preciso de mais celeridade nestes casos. 

Depois, o vereador Jonas citou e enalteceu a presença da comitiva na abertura da 6ª 

Kolonie Fest em Paraíso do Sul na última quinta-feira, onde esta Casa esteve bem 

representada, sendo uma das maiores delegações entre os municípios, com a 

presença deste vereador e seus colegas, a Presidente vereadora Angela, 

vereadores Zauro e Álvaro e, o assessor jurídico João Calonti. Relatou que no 

evento presenciaram uma bela abertura, com apresentação do Coral Municipal e 

além deste teve paralelo um coral em libras da Escola Estadual Afonso Pena, que 

emocionou a todos. O vereador Jonas, consequentemente trazendo o assunto para 

uma situação que aconteceu em Novo Cabrais, quando uma mãe comentava após 

os pronunciamentos dos vereadores em uma sessão ordinária, pedindo ajuda para 

sua filha, pois a mesma precisa de uma professora de libras. Relatou que entrou em 

contato com a família da mesma e percebeu a necessidade de resolver esta 

situação, pois a menina apenas quer estudar e segundo relatório da mãe, falou que 

não iria ficar em casa para toda a vida, que a menina precisa ter autonomia, precisa 

aprender a fazer as coisas. O vereador comentou que se sabe da dificuldade que o  

município tem em contratar uma profissional para trabalhar, até para preencher 

carga horária com apenas um aluno, mas seria um investimento considerável, a qual 

poderá desenvolver projetos parecidos como o do coral de libras de Paraíso, por 

exemplo, que se teve a grata felicidade em acompanhar. Direcionou a palavra para o 
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Prefeito Municipal, secretária da assistência social e secretária de educação, que 

também tiveram a grata satisfação em assistir ao projeto, quem sabe ver da 

possibilidade de contratar uma profissional para trabalhar com essa menina e 

também desenvolver nas escolas algo similar ao que está sendo feito em Paraíso do 

Sul. //Aparte: vereadora Angela - falou que procurou a assistência social a respeito 

do caso da menina, pois lembrava que a mesma já teve acompanhamento de uma 

professora no  passado, a qual vinha de Cachoeira do Sul, mas a referida professora 

adoeceu e até o momento não conseguiram contratar uma substituta. Inclusive está 

sendo feito um estudo, conforme a assistente social, juntamente com a saúde, 

quando na reunião da rede foi discutido esta questão para ver uma solução no caso 

da referida menina.//. O vereador disse ficar feliz com a intermediação da colega, 

pois esta tem ligação e poder mais direto com o governo. Desejou que esta 

cobrança surta efeito porque é um direito, sabe-se que a menina já não é mais 

menor de idade e precisa ter sua autonomia. Para finalizar, o vereador Jonas 

parabenizou aos organizadores da 6ª Kolonie Fest, comissão organizadora Pró 

Paraíso, seu João Pires e ao prefeito municipal Arthur Ludwig pelo grande evento 

realizado e, que cada vez mais se vê que a população quer o retorno dos eventos, 

pois todos realizados sempre são um sucesso. COMUNICADOS DA 

PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 

19h00min, a qual foi presidida pela Presidente da Câmara, Vereadora Angela 

Gelsdorf Dumke, e secretariada pelo Vereador Maiquel Butzke, a qual determinou 

que fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Júlia Lied Pasqualini, 

cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Convocou os 

nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 25 de 

maio de 2022 às 18h30min.  

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                             Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 
 
 

Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal                        Ver. Maiquel Butzke 
 
 

Ver. Moisés Cerentini        Ver. Pedro Henrique Gewehr 
 



6                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
7ª LEGISLATURA – 2° Período Legislativo ANO 2022. 

 

 
Ver. Silomar Garcia Silveira                                   Ver. Zauro Elias de Arreal 

 
Ver. Angela Gelsdorf Dumke 

Presidente 


